

打擊導彈系統等設施 宣稱與報復伊敘無關

美英再襲胡塞武裝 36 目標

美軍繼上周五（2月2日）襲擊伊拉克和敘利亞境內 85 個目標、報復性打擊伊朗支持的武裝組織後，美英聯軍上週六晚對也門胡塞武裝的 36 個目標發動新一輪空襲。胡塞武裝高級官員回應稱，該組織將「以升級來應對升級」。



■一架戰機從「艾森豪威爾號」起飛，前往攻擊也門胡塞武裝軍事目標。路透社

據美國中央司令部的聲明，當晚約 11 時 30 分，美軍聯合英軍，在澳洲、巴林、加拿大、丹麥、荷蘭和新西蘭聯合部隊等支持下，對胡塞武裝控制地區的 13 個地點的 36 個目標進行了襲擊。目標包括多個地下儲存設施、指揮和控制系統、導彈系統、無人機儲存和操作場所、雷達和直升機。聲明稱，此次空襲旨在削弱胡塞武裝「對過往商船進行魯莽和非法襲擊」的能力。

美過去數周發動十多次襲擊

同日較早時，美軍還對胡塞武裝 6 枚反艦巡航導彈進行「自衛打擊」。美國中央司令部指責胡塞武裝「準備向紅海船隻發射導彈」，對該地區美國海軍船隻和商船構成迫在眉睫的威脅。美國有線新聞網絡（CNN）稱，過去數周美國已對胡塞武裝發動了十多次襲擊，最新一次空襲則是美英聯合其他國家針對胡塞武裝發動的第三次聯合襲擊。

美國官員稱，此次襲擊與美國在敘利亞和伊拉克採取的報復措施是分開的，只與目前在紅海保護美國船隻和國際商船



■也門胡塞武裝目標被英美空襲後，當地胡塞武裝表示將有升級行動。路透社

的行動有關。美英等國發布聯合聲明稱，此次襲擊是對胡塞武裝近期一系列「非法、危險和破壞穩定的行動」的回應。聲明特別提及英國「馬林·羅安達號」油輪 1 月 26 日晚遇襲起火一事。

胡塞武裝揚言「以升級對升級」

胡塞武裝方面表示，美英聯軍襲擊了也門多個省份，包括首都薩那。胡塞武裝高級官員布海地稱，該組織將繼續採取軍事行動，直到以色列結束針對加沙的軍事行動。「美英聯軍對也門一些省份的轟炸不會改變我們立場，我們申明，軍事行動將繼續下去，直到加沙的種族滅絕罪行停止，對加沙居民的圍困解除。美英針對也門的侵略行為會得到回應，我們

將以升級應對升級。」

另據伊朗國家通訊社 IRNA 報道，伊朗外長阿卜杜拉希揚上週六向聯合國也門問題特使格倫德貝里表示，美國最新在中東地區發動的一系列襲擊，使得地區局勢複雜化，並使在該地區達成政治解決方案變得困難。伊朗外交部發言人卡納尼則發聲明，斥責美國發動襲擊是「又一個冒險的戰略失誤」，指這些襲擊違反了國際法和《聯合國憲章》。

美國伊斯蘭關係委員會全國執行主任阿瓦德表示，美軍的襲擊行動進一步證明了美國總統拜登政府中東政策的徹底失敗，只有巴勒斯坦人的正義和自由得到保證，中東才能迎來更加和平的未來。

聯合國安理會據報應俄羅斯要求，將於周一下午召開緊急會議，就美軍日前空襲伊拉克和敘利亞境內與伊朗有關的軍事設施，商討對策。

智利森林大火釀 51 死 或涉縱火

智利中部瓦爾帕萊索大區森林火災，已造成至少 51 人死亡、1,100 多間民居被毀，是該國過去 10 年來死亡人數最嚴重的山火，仍有多人下落不明。當局正調查山火原因，不排除有人蓄意縱火。

智利總統博里奇表示，瓦爾帕萊索大區目前有四處大規模火災，由於氣溫高、濕度低、風速快，火災擴展迅猛且難以控制，死亡人數可能進一步上升。他指出，消防人員正努力前往受火災威脅最嚴重的社區，呼籲居民配合救援人員的工作。智利當局已要求瓦爾帕萊索大區數千居民從家中疏散。在距火災較遠的地區，居民被要求留在家中，以便消防車、救護車等緊急救援車輛能夠盡快抵達災區。

路透社報道，瓦爾帕萊索大區居民人數超過 100 萬，受災居民大多只能眼睜睜看着自己的房屋被燒毀。據智利政府統計，目前該國境內共有 92 處森林火災，受災面積從上周五（2月2日）的 3 萬公頃增至 4.3 萬多公頃。博里奇宣布瓦爾帕萊索大區因森林火災形勢嚴峻，進入災難緊急狀態。

沿海觀光城市比納薩瑪周邊是受災最嚴重區域之一，市郊城鎮奧利瓦爾的 61 歲居民浦爾加表示，這個原本寧靜且風景如畫的地區如今已變成煉獄。



■智利森林大火蔓延，將房屋及周邊燒成灰燼。路透社

拜登勝出南卡州初選 支持率低迷恐影響連任

據美國多家主流媒體測算和報道，總統拜登在上週六（2月3日）舉行的南卡羅來納州民主黨初選中勝出。拜登發聲感謝他的支持者，並表示他們的投票，讓拜登團隊「走上再次贏得總統選舉、讓特朗普再次成為失敗者的道路」。

報道指出，在點算了 97% 選票後，拜登贏得 96.2% 的選票，擊敗黨內競爭對手、國會眾議員菲利浦斯和作家威廉姆森。南卡羅來納州初選是今年大選民主黨首場初選。

分析認為拜登連任競選正面臨問題，他執政以來美國面對數十年來最高通脹，非法移民數量激增，加上最近「邊境危機」劇烈擴大，其支持率目前已跌破 40%。美國政治學者阿克塞爾羅德指出，支持率低迷為拜登競選連任之路蒙上陰影。

善用巨星效應 推動盛事經濟

郭靈 資深傳媒人

撰文之時，阿根廷球王美斯隨美職國際邁亞密球隊抵港，於大球場進行表演賽，在全港掀起熱潮，門票一票難求，銅鑼灣和大球場一帶人流明顯增加，帶旺區內的餐飲及零售消費。事件反映出國際級巨星對盛事經濟有極大的推動作用，在帶動本地消費活動的同時，達到宣傳香港的效果。因此港府未來須爭取更多世界級天王巨星和大型盛事落戶香港，重新「省覓」香港「盛事之都」招牌，振興本地旅遊、酒店和零售業，為經濟注入上升動力。

今次美斯訪港為香港未來發展盛事經濟帶來了啟發。首先，通過邀請體育巨星訪港可以對外宣傳香港，吸引更多高消費力的外國旅客訪港消費，振興旅遊和酒店等行業。據估計，每 150 萬名外國遊客訪港，就可為香港帶來 0.1% 經濟增長，相當於 28.4 億元收入，因此若能吸引更多外國旅客來港參與盛事活動，以及在港過夜，所帶來的經濟效益便會更大。

其次，舉行足球表演賽等的大型盛事，能為市民帶來喜悅氣氛，帶旺賽事舉行地區人流的同時，促進市民消費意慾，帶動本地經濟。同時間，得益於交

通便利，在香港舉辦大型國際盛事對內地市民，特別是大灣區內民眾有很大的吸引力，若世界級明星經常出現在香港，相信可以吸引更多的內地遊客來港遊玩，為各行各業復甦注入動能。

中西文化薈萃一直都是香港的特色，亦是舉辦國際盛事的理想地點，若政府能做好協調、統籌和支援的工作，再與商界攜手合作，將娛樂、體育和展覽等國際盛事與旅遊結合起來，並且引入融合大灣區，輻射全中國的宣傳推廣思維，便能產生更好的協同效應，壯大本地經濟。



真言摯語